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Středoškoláci, vysokoškoláci, pedagogové a další odborníci z Plzeňského kraje budou moci
díky novému ústavu Nexus jednodušeji vycestovat na zahraniční pobyt do světa.
Dlouhodobým záměrem obou institucí je posílit mezinárodní zkušenosti, přivést do regionu
nové impulzy a udržet talenty v kraji.

Plzeňský kraj a Západočeská univerzita v Plzni podepsaly zakládací listinu nové instituce s názvem
Nexus – mezinárodní mobility Plzeňského kraje, z. ú. Ta má na jednom místě soustředit organizaci
zahraničních výjezdů i příjezdů, vzdělávacích programů a mezinárodních projektů. Smyslem je
zjednodušit dnes roztříštěný systém a dát mobilitám dlouhodobou strategii.

Nexus se zaměří především na středoškolské a vysokoškolské studenty, pedagogy a také zástupce
veřejné správy. Právě tyto skupiny mají podle zakladatelů největší potenciál přenášet zkušenosti ze
zahraničí zpět do regionu, a to ve vzdělávání, výzkumu nebo praxi.

„Chceme, aby mladí lidé z našeho kraje měli stejnou šanci získat zkušenosti ze světa jako studenti ve
velkých evropských metropolích. Nexus je nástroj, jak to udělat systematicky a dlouhodobě. Zároveň
tím posilujeme budoucnost regionu. Chceme, aby se talentovaní lidé vraceli a uplatnili se u nás v
kraji,“ uvedl hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan.

Ambicí je, aby zahraniční zkušenost nebyla výjimkou, ale běžnou součástí vzdělávání v regionu.
„Absolvovat studijní nebo pracovní pobyt v zahraničí už je dnes téměř nutností. Nejde jen o osobní
zkušenost jednotlivce, ale o investici do rozvoje a budoucí konkurenceschopnosti celého regionu.
Společný ústav Nexus nám pomůže otevřít dveře do světa většímu počtu studentů i akademiků a
zároveň přivést kvalitní vědecké partnery sem k nám do Plzně,“ vysvětlil rektor ZČU Miroslav
Lávička.

Systematická práce s talenty i internacionalizací

Vznik Nexusu navazuje na dlouhodobou snahu obou institucí posilovat propojení vzdělávání,
výzkumu a praxe v mezinárodním kontextu. „Region s bohatou průmyslovou i vzdělávací tradicí dnes
potřebuje nejen rozvíjet vlastní potenciál, ale také aktivně čerpat zkušenosti ze zahraničí a zapojovat
se do globálních projektů. Příprava trvala necelý rok, což ukazuje, že když jde o práci s talenty,
umíme postupovat rychle a věcně,“ vyzdvihl prorektor ZČU pro vnější vztahy a komunikaci Jan Váně.

„Jednou z aktivit, kterou nová společnost bude zajišťovat, se týká pokračování programu na rozvoj
Plzeňského kraje DRESS UP & STAY HOME. Od příštího roku pak také GoHigher. Vytvoříme tím
kapacitu pro podporu internacionalizace všech škol v regionu i pro skupinu nadaných a
talentovaných,“ uvedl náměstek hejtmana pro oblast školství a sportu Vladimír Kroc. Přirozeně
jednou z činností Nexusu bude také snaha získávat financování pro tyto aktivity z evropských
programů, například Erasmus+,“ doplňuje.

NEXUS bude financován především z rozpočtu Plzeňského kraje a evropských zdrojů, přičemž kraj
počítá od roku 2027 s pravidelnou podporou minimálně 10 mil. Kč ročně. Základní vklad je 1 mil. Kč
už v letošním roce. Nexus by měl začít fungovat nejpozději do měsíce od podpisu zakládací listiny.
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